Tourisme Poitiers

Neuville de Poitou

http://www.neuville-de-poitou.com/

Son marché dominical était déjà réputé au XVIe siècle. L'essor de la cité est lié à l'agriculture et à l'arrivée du chemin de fer.  

Informations : office de tourisme, tél. 05 49 54 47 80.

LE MARCHE DE NEUVILLE 

propose de nombreux produits et spécialités locales (anguillettes grillées, fromages de chèvre, farci poitevin, broyer du Poitou, ...etc.) les jeudis et dimanches matins.

LA PISCINE DE NEUVILLE

est ouverte en juillet et août, tous les jours sauf le lundi et le dimanche après-midi, de 10h30 à 12h et de 15h à 19h30.

Informations:

tél. 05 49 51 20 05

STANDS DE TIR

Venez exercer votre adresse et votre rapidité en toute sécurité dans deux sites affiliés à la Fédération Française de Tir : 

- à Cissé (carte XX) : postes de tir à 25 et 50m. Ouvert le samedi de 9h à 12h et de 14h à 18h et le dimanche de 9h à 12h; 

- à Neuville, postes de tir à 10m. Ouvert le mercredi de 14h à 17h, le vendredi de 18h à 20h et le dimanche de 9h à 12h.

Informations :

tél. 05 49 51 33 94 ou Office de tourisme de Neuville.  

A voir

L’Arboretum, où 450 arbres d’essences étrangères au Pays du Haut-Poitou ornent l’ancienne voie ferrée et offrent un agréable lieu de promenade sur 3 km.

Le portail fortifié de Furigny, qui comprend deux tours surmontées de mâchicoulis encadrant une porte charretière et une porte piétonne, caractéristiques du Haut-Poitou. 

Le dolmen dit la Pierre Levée, à la sortie du bourg en direction de Mirebeau, « chambre funéraire » composée d’une dalle de couverture en grès mesurant environ 7,5m sur 4,9 m.

MODELISME A NEUVILLE 

Modelespace, un des plus beau site de modélisme de France accueille le week-end des courses de voitures, d’avions, ou de bateaux radiopilotés. Le site est ouvert dans la semaine à tous les modélistes amateurs. 

Informations : mairie 

tél. 05 49 51 20 44.

Le Premier week-end d’octobre, Modelexpo, le salon européen du modèle réduit, rassemble des milliers de maquettes et quelque trois cent cinquante exposants. 

Informations : 

tél. 05 49 51 59 79.

NEUVILLE-DE-POITOU (Quelques données)

Vienne (86) - Poitou-Charentes Altitude 121 m. - 4060 habitants - Paris à 330 km. - PAR A10 - Poitiers 18 kms - Futuroscope (10 mn).

OFFICE DE TOURISME DU NEUVILLOIS, Office de Tourisme - 28 place Joffre, 86170 NEUVILLE-DE-POITOU , tél. 05.49.54.47.80, télécopie : 05.49.51.18.66, Email : OT.Neuville@free.fr 

Ouvert du mardi au samedi de 10h à 12h et de 15h à 19h & dimanche de 10h à 12h

Ville fleurie 1 fleur.

Animations, spectacles

Marché " ben d'chez nous" chaque jeudi et dimanche matin - Différents salons, ex : Salon Européen du modélisme, début octobre - Salon des Artistes et Artisans, fin novembre - Salon des Peintres en mars.

Loisirs

Cinéma (3 fois par semaine) - Piscine - 75 associations.

Sites, promenades et excursions

Arboretum (promenade de 3 km au milieu des essences variées) - Visite de chais (Vin du Haut-Poitou Gamay-Sauvignon), dolmen.
